



Εθνική Τράπεζα Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης: Δάνεια για μικρομεσαίους

Ένα ακόμη χρηματοδοτικό εργαλείο θα έχουν πλέον στη διάθεσή τους οι ΜΜΕ της Θεσσαλονίκης καθώς η Εθνική Τράπεζα (ΕΤΕ) σε συνεργασία με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) δημιούργησαν ένα κανάλι χορήγησης δανείων για την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων.

Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να απευθύνονται από τις 7 Απριλίου και μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του 2009 στα υποκαταστήματα της ΕΤΕ προκειμένου να ενημερώνονται για το εν λόγω δάνειο.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Εθνική Τράπεζα, η οποία ανταποκρίθηκε άμεσα στην πρωτοβουλία του ΒΕΘ, προχωρά για πρώτη φορά σε αντίστοιχου τύπου συνεργασία με Επιμελητήριο.

Η χρηματοδότηση θα γίνεται ύστερα από αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας των επιχειρήσεων τα δε σχετικά πιστωτικά όρια θα διαμορφώνονται με βάση τον κύκλο εργασιών της επιχείρησης της τελευταίας κλεισμένης διαχειριστικής χρήσης και τις παρεχόμενες εξασφαλίσεις.

Το πρόγραμμα αφορά στα εγγεγραμμένα μέλη του Επιμελητηρίου τα οποία πληρούν τις προϋποθέσεις του σχετικού προϊόντος και τα οποία έχουν εκπληρώσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις προς αυτό.

Το χρηματοδοτικό προϊόν που προσφέρει η ΕΤΕ στα μέλη του ΒΕΘ θα 'τρέξει' παράλληλα με τα άλλα δάνεια που χορηγεί προς τις ΜΜΕ, μεταξύ αυτών συμπεριλαμβάνονται και τα δάνεια μέσω του προγράμματος του ΤΕΜΠΜΕ.

Η συνεργασία του ΒΕΘ με την ΕΤΕ αποτελεί ένα συμπληρωματικό εργαλείο για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δέχονται έντονα τους κλυδωνισμούς που προκαλεί η οικονομική κρίση.

Προϋποθέσεις για τα νέα δάνεια

Δικαιούχοι του νέου δανείου είναι οι επιχειρήσεις-μέλη του ΒΕΘ, με διετή τουλάχιστον λειτουργία (δύο κλεισμένες χρήσεις) και ετήσιο τζίρο μικρότερο από 2,5 εκατ. ευρώ.

Τα χαρακτηριστικά του δανείου

-Λογαριασμός όψεως με δικαίωμα υπερανάληψης.

Ύψος χρηματοδότησης

Χρηματοδοτείται μέχρι το:

-70% του πραγματοποιηθέντος κύκλου εργασιών της τελευταίας κλεισμένης χρήσης στην περίπτωση παροχής εμπράγματης εξασφάλισης επί αστικού ακινήτου

-30% του πραγματοποιηθέντος κύκλου εργασιών της τελευταίας κλεισμένης χρήσης και μέχρι ποσού 40.000 ευρώ, στην περίπτωση παροχής μόνον προσωπικών εγγυήσεων.

Το επιτόκιο

-Βασικό κυμαινόμενο κεφαλαίου κίνησης ΜΜΕ (σήμερα 7,35%), με αρνητικό περιθώριο από -1,25% έως -0,75%, στην περίπτωση παροχής εμπράγματης εξασφάλισης επί αστικού ακινήτου.

-Βασικό κυμαινόμενο κεφαλαίου κίνησης ΜΜΕ (σήμερα 7,35%), πλέον περιθωρίου από 0,5% έως 1%, στην περίπτωση παροχής μόνον προσωπικών εγγυήσεων.

Εξασφαλίσεις

-Για ποσά μέχρι 40.000 ευρώ, με μόνη την υπογραφή του πιστούχου, σε περίπτωση που είναι κάτοχος αστικής ακίνητης περιουσίας ανάλογης διασφαλιστικής αξίας ή με λήψη εγγυητή, με τα ίδια χαρακτηριστικά, εάν ο πιστούχος στερείται.

-Για ποσά δανείου άνω των 40.000 ευρώ, προσημείωση υποθήκης επί ακινήτου (κατοικία, κατάστημα, γραφείο), ισόποσης της χρηματοδότησης διασφαλιστικής αξίας.

-Ετήσια δαπάνη αξιολόγησης αιτήματος:

- 125 ευρώ για δάνεια μέχρι 50.000 ευρώ
- 200 ευρώ για δάνεια μέχρι 100.000 ευρώ
- 300 ευρώ για δάνεια άνω του ποσού των 100.000 ευρώ

Η αποπληρωμή/εξόφληση του κεφαλαίου πραγματοποιείται ανάλογα με τις δυνατότητες του πελάτη. Μοναδική υποχρέωση η καταβολή των μηνιαίων τόκων με ελάχιστο ποσό 50 ευρώ.

ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΩΡΑΡΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

Από τον Εμπορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης ανακοινώθηκε ότι κατά την περίοδο των εορτών του Πάσχα, τα καταστήματα του Πολεοδομικού Συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης θα λειτουργήσουν με το κάτωθι ωράριο :

Μ. Δευτέρα, Μ. Τρίτη, Μ. Τετάρτη, Μ. Πέμπτη : 10π.μ. έως 9 μ.μ.
Μ. Παρασκευή : 1 μ.μ. έως 7 μ.μ.
Μ. Σάββατο : 10 π.μ. έως 4 μ.μ.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΚΙΝΕΖΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η Ελληνική Πρεσβεία στο Πεκίνο - Τμήμα Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων απέστειλε χρήσιμες συμβουλές για την προφύλαξη των υποψηφίων επιχειρηματιών [αγοραστών, εισαγωγέων] από πιθανή εξαπάτηση στις συναλλαγές τους με κινεζικές επιχειρήσεις.

Ειδικότερα, τα μέτρα προφύλαξης του υποψήφιου αγοραστή είναι: ο προέλεγχος της εταιρίας, η έγγραφη σύμβαση με ρήτρα διαιτησίας, η ρητή πρόβλεψη του τρόπου πληρωμής που εξυπηρετεί τα συμφέροντα τόσο του αγοραστή όσο και του πωλητή και η επιστασία της παραγγελίας.

Για τις περιπτώσεις εμπορικής εξαπάτησης και Αθέτησης των όρων Σύμβασης, ο υποψήφιος εισαγωγέας πρέπει να ακολουθεί την εμπορική τακτική που ακολουθεί και στην Ελλάδα και να προσέχει να μην παρασύρεται από στερεότυπες εκφράσεις του τύπου «έτσι γίνεται στην Κίνα» ή «έτσι λειτουργούν τα πράγματα στην Κίνα».

Είναι ευκολότερο για τον επιχειρηματία να προλάβει μία απάτη εις βάρος του από το να αναζητήσει εκ των υστέρων λύση. Επομένως, θα πρέπει να πληροφορηθεί για τον προμηθευτή του, να κατοχυρωθεί νομικά, συνάπτοντας την απαιτούμενη γραπτή συμφωνία, και να εποπτεύει επαρκώς τη διαδικασία της συναλλαγής.

Για τις Μεθόδους Πληρωμής στις Διεθνείς Συναλλαγές [T/T- Πληρωμή εκ των προτέρων, L/C-Ενέγγυα Πίστωση, και D/P- Πληρωμή μετά την κατάθεση των εγγράφων], δίνονται χρήσιμες πληροφορίες για τον πωλητή/εξαγωγέα και για τον αγοραστή εισαγωγέα. Τέλος, υπάρχει αναλυτική αναφορά για την Εξαπάτηση μέσω διαδικτύου [Online fraud]

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να επικοινωνούν με το τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων του ΒΕΘ τηλ : 2310241383 προκειμένου να τους αποσταλούν οι σχετικές αναφορές.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΟΠΕ

➤ **ΣΟΥΗΔΙΑ - ΦΙΛΑΝΔΙΑ** **1 – 6 Ιουνίου 2009**

Η επιχειρηματική αποστολή διοργανώνεται από τον ΟΠΕ και αφορά επιχειρήσεις που η δραστηριότητά τους ανήκει στους παρακάτω κλάδους: **Τροφίμων, Ποτών, Ένδυσης, Καλλυντικών & Κοσμημάτων.**

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται σε **1.950 ΕΥΡΩ/εταιρία/άτομο** και περιλαμβάνει αεροπορικά εισιτήρια, παραμονή σε ξενοδοχείο 4* ή 5* με πρωινό, μετακινήσεις εξωτερικού, πρόγραμμα συναντήσεων, διερμηνεία.

Η αίτηση συμμετοχής, η οποία είναι διαθέσιμη από το Τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων του ΒΕΘ, πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί στον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου [Υπεύθυνη Τσιρώνη Ελένη τηλ.: 2310 510047, e-mail: Tsironi@hepo.gr]

ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΣΤΗ ΔΕΘ

Η ΔΕΘ ΑΕ στην προσπάθεια της να συμβάλει στην τόνωση της εμπορικής κίνησης αποφάσισε την ενεργοποίηση του μέτρου της διάθεσης δωρεάν θέσεων στάθμευσης στους χώρους του πάρκινγκ επί της οδού Αγγελάκη, σε καταναλωτές που πραγματοποιούν αγορές από τα καταστήματα του κέντρου της Θεσσαλονίκης. Οι καταναλωτές θα μπορούν να κάνουν χρήση των **δωρεάν υπηρεσιών πάρκινγκ για 4 ώρες** καθ' όλη την διάρκεια του 24ωρου, με την προσκόμιση απόδειξης αγορών προϊόντων και υπηρεσιών άνω των 50 ευρώ, από τα καταστήματα του κέντρου, η εν λόγω υπηρεσία ξεκινά την Μεγάλη Δευτέρα 13 Απριλίου και θα διαρκέσει μέχρι την Κυριακή του Θωμά 26 Απριλίου 2009.

Επιπλέον η ΔΕΘ ΑΕ θα διαθέσει **δωρεάν διαφημιστικό χρόνο** στις εμπορικές επιχειρήσεις του ιστορικού κέντρου από την συχνότητα 104,9 του Ράδιο ΔΕΘ, αναμεταδίδοντας διαφημιστικά μηνύματα των καταστημάτων του κέντρου 5 φορές την ημέρα για κάθε επιχείρηση.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Η Ελληνική Πρεσβεία στη Σόφια - Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων, με οικονομικό δελτίο [τεύχος Ιανουαρίου – Μαρτίου 2009], μας ενημερώνει για: α. τις διμερείς οικονομικές και εμπορικές σχέσεις Ελλάδας – Βουλγαρίας, β. τις πρόσφατες εξελίξεις στην οικονομία της Βουλγαρίας, γ. χρηματοδοτικά θέματα, δ. κλαδικά νέα [Ενέργεια, Κατασκευές, Μεταφορές, Κτηνοτροφία-Γαλακτοκομικά Προϊόντα, Οίνοαμπελοργαία, Έπιπλα και Διαχείριση Αποβλήτων] και ε. επιχειρηματικά νέα

Το Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια απέστειλε ενημερωτικό δελτίο με προκηρύξεις διαγωνισμών του Βουλγαρικού δημοσίου που αφορούν:

1. Παροχή εξοπλισμού γραφείου για τις ανάγκες της κοινότητας Pleven. (25.05.2009)
2. Διανομή αεροσκαφών μικρού μεγέθους-2 τεμάχια, και μεσαίου μεγέθους- 1 τεμάχιο, υπόστεγα αεροσκαφών και περιοχές προσγείωσης- Πρόγραμμα GIP 2008 pf Instrument Schengen, Objective 1, Measure 4, Action 1.(11.05.2009)
3. Κατασκευή ξενοδοχειακών επίπλων, διανομή και συναρμολόγηση, περίπου 400 κρεβάτια και στρώματα, 400 κομοδίνα, 140 γραφεία, 400 σκαμνιά. (20.05.2009)
4. Παροχή φαρμάκων : α. ALEMTUZUMAB – μέχρι 32 400mg β. AGALSIDASE BETA – μέχρι 3 360mg γ. IDURSULFASE – μέχρι 4 860 mg δ. ILOPROST – μέχρι 29 200mg. (11.05.2009)
5. Διανομή ανταλλακτικών για μπουλντόζες “Caterpillar” και για μπουλντόζες “Komatsu”. (11.05.2009)
6. Επιλογή ενεργειακού εγκεκριμένου εκτιμητή ενεργειακών αντικειμένων για αγορά από τη CHEZ. Διανομή Βουλγαρία S.A. Για τις περιοχές των πόλεων Sofia, Pernik, Kystendil, Blagoevgrad, Pleven, Lovech, Vratsa, Montana και Vidin. (26.05.2009)
7. Εκτέλεση επιθεώρησης του προγράμματος : Τοπική χωματερή απορριμμάτων στην περιοχή Tena- στην πόλη του Pernik. (08.05.2009)
8. Ανακατασκευή του δικτύου ύδρευσης στην περιοχή του χωριού Rosen, στη Σωζόπολη. (11.05.2009)
9. Αναγκαστική απομάκρυνση κτιρίων ή μέρος αυτών στην περιοχή της Σόφιας. (11.05.2009)
10. Ανακατασκευή του δικτύου ύδρευσης στα χωριά Belo και Drajinci στην περιοχή του Rujinci. (18.05.2009)
11. Ανακατασκευή του δικτύου ύδρευσης στο χωριό Drenovetz στην περιοχή του Rujinci.(18.05.2009)

ΖΗΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΤΑΛΙΑ

Το **Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης** μας γνωστοποίησε τη λίστα των παρακάτω επιχειρήσεων που απευθύνθηκαν στα Γραφεία τους επιθυμώντας συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο στη Θεσσαλονίκη .Πληροφορίες: Τηλ. 2310 947744 , 947844, 951272 Fax: 2310 951542 E-mail: camerait@otenet.gr , Site: www.italchamber.gr

Η Ιταλική Εταιρεία "KRISTAL SPOSE SNC"

ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με Αντιπροσώπους και Διανομείς για να εξάγει στην Ελλάδα χειροποίητα νυφικά γάντια και αξεσουάρ, γάντια μετάληψης και Τελετής, τούλια, βέρες, καρφίτσες, τεχνητά άνθη, κλαδιά λουλουδιών, διαδήματα, στεφάνια, σεντ κοσμημάτων, χτένες μετάληψης

Πληροφορίες: Vincenzo Borrelli

Via Leonardo Leo 14 – 80141 Napoli

Tel: +39/081/7809118 Fax: +39/081/0201927,

E-mail: info@kristalspose.com Site: www.kristalspose.com

Η Ιταλική Εταιρεία "FOUR AIRT SCARL" ,

ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με Διανομέα ή Αντιπρόσωπο ή Εισαγωγέα για να εξάγει στην Ελλάδα αθλητικά είδη [κράνη για σκι, snowboard, ποδήλατα mountain bike, με δική τους μάρκα.

Πληροφορίες: Russo Gianfranco

Via Cavour 107 – Giussano (MI)

Tel: +39/0362/285460 Fax: +39/0362/850906,

E-mail: rcdata@rcdata.albaweb.it

Η Ιταλική Εταιρεία "TECNO+ " ,

ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με Εισαγωγέα, Διανομέα για να εξάγει στην Ελλάδα τα δικά τους καλλυντικά προϊόντα με την μάρκα "Bioninfea"

Πληροφορίες: Simona Fronzi

Tel: +39/0721/737084 Fax: +39/0721/736774,

E-mail: info@bioninfea.com Site: www.bioninfea.com

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Η Ελληνική Πρεσβεία στη Γερμανία και ειδικότερα το Τμήμα Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων μας ενημέρωσε για την εξέλιξη των εμπορικών συναλλαγών Ελλάδος-Γερμανίας κατά το 2008.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που δημοσίευσε η ΕΣΥΕ, αρνητικά για την χώρα μας εξελίσσεται το διμερές εμπόριο με την Γερμανία κατά το 2008.

Συγκεκριμένα, οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Γερμανία υποχώρησαν το 2008 κατά 8,03% ανερχόμενες σε €1,82 δις. (χαμηλότερο επίπεδο τελευταίας τριετίας) έναντι €1,98 δις. το 2007 και €1,88 δις. το 2006.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με την Πρεσβεία της Ελλάδας στη Γερμανία και το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων τηλ. 004930 2360990 φαξ 004930 23609920 Σύμβουλος ΟΕΥ Α : Διονύσης Πρωτοπαπάς.

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΠΟΝΤΟΥ

Ο **ΕΟΜΜΕΧ Α.Ε.** θα διοργανώσει την Σύνοδο της Ομάδας Εργασίας για τις Μικρο-Μεσαίες Επιχειρήσεις του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Εύξεινου Πόντου (ΟΣΕΠ) καθώς και την διεξαγωγή Επιστημονικού Εργαστηρίου στη Θεσσαλονίκη.

Το θεματικό αντικείμενο του Εργαστηρίου είναι: «*Η καινοτομία ως ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ΜΜΕ και εργαλείο μετατροπής της χρηματοπιστωτικής κρίσης σε ευκαιρία*».

Η Σύνοδος και το Εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί από 20-22 Μαΐου 2009 στο Ξενοδοχείο Macedonia Palace (Μεγάλου Αλεξάνδρου 2, Θεσσαλονίκη).

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Ελληνικό Οργανισμό Μικρο- Μεσαίων Επιχειρήσεων & Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ) Α.Ε. τηλ.: 210 7491 370-170 φαξ.: 210 7491 146 interel@eommex.gr

ΖΗΤΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΤΟΥΡΚΙΑ

Το **Γενικό Προξενείο της Τουρκικής Δημοκρατίας** στη Θεσσαλονίκη μας γνωστοποίησε πληροφορίες σχετικά με την παρακάτω επιχείρηση που απευθύνθηκε στα Γραφεία τους επιθυμώντας συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Τουρκικό Προξενείο στη Θεσσαλονίκη κ. Εμίν Αχμέτ, Γραμματέα, Τηλ. 2310 965070-73 Fax: 2310 965084

Η Τουρκική Εταιρεία " MOTASMOBILYA" ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με Ελληνικές Εισαγωγικές Εταιρείες κρεβατοκάμαρων, νεανικών δωματίων και επίπλων κουζίνας.

Πληροφορίες: Tulin Kenanoglu, Export Manager

Motas Mobilya San. LTD STI

Tel: +90 212 675 1767 / Fax: +90 212 675 1768

E-mail: tulin@motasmobilya.com.tr

info@motasmobilya.com.tr

www.motasmobilya.com

Μέσα απόδειξης των στοιχείων ταυτότητας των Ελλήνων πολιτών

Διευρύνονται τα αποδεικτικά μέσα των στοιχείων ταυτότητας των Ελλήνων πολιτών και συμπεριλαμβάνονται πλέον σε αυτά , εκτός από το δελτίο αστυνομικής ταυτότητας ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το διαβατήριο και η άδεια οδήγησης καθώς και το ατομικό βιβλιário υγείας όλων των ασφαλιστικών φορέων, δεδομένου ότι από τα εν λόγω επίσημα έγγραφα του Ελληνικού κράτους προκύπτουν τα βασικά στοιχεία της ταυτότητας του προσώπου που τα κατέχει , που είναι απαραίτητα για τις συναλλαγές τους με την Διοίκηση. (ν. 3731/2008 (ΦΕΚ 263/Α' / 23-12-2008)

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

> ΑΛΓΕΡΙΑ

"42nd ALGIERS INTERNATIONAL FAIR"

Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση

Ημερομηνία: 30 Μαΐου – 4 Ιουνίου 2009

Πληροφορίες : Πρεσβεία της Αλγερίας στην Αθήνα, κ.Hachemi

Τηλ: 210 7564191/2